

# OBČANÉ.CZ VSTUPUJÍ DO VOLEB S JEDNIČKOU

## Volby musí vyhrát občané!

Je na čase, aby volby vyhráli konečně občané České republiky a ne politici, kterým jde jen o kořist a o moc, a své voliče drží jen jako rukojmí k vyjednávání o svých požadavcích. Kdy jindy než teď je čas ukázat, že existují i jiné strany než parlamentní nebo ty, které tzv. nemají šanci překročit 5%?

Již dlouho v historii naší země nebyli občané na 1. místě. Dejte konečně šanci i stranám, které chtějí dělat slušnou politiku pro slušné lidi. Nepodlehnete mýtům o propadnutí vašeho hlasu, o větších šancích těch mocnějších stran, které se o vás lépe postarají. Vyjádřete svůj názor. Dejte na svůj vlastní, zdravý rozum a na program, kterému věříte. Dejte znovu šanci občanům!

**Je čas na výměnu. Chceme vyhrát volby!  
Volte č.1**

# OBČANSKÉ NOVINY Č.1



## Proč OBČANÉ.CZ?

Často dostáváme dvě základní otázky: Kdo jsou naši voliči a proč by nás měli volit? Množinu našich voličů nevymezujeme ideologicky. Jsou to všichni občané, kteří jsou nespokojeni, ale zároveň odpovědní, aktivní a dodávají i slušní a moudří. Myslíte si, že těch neodpovědných, pasivních, neslušných a nemoudrých je mnohem více? Ne, to si opravdu nemyslíme. To jen sebestřední, arogantní a chybuující politici mají občas potřebu vyměnit národ. My jsme přesvědčeni, že je nejvyšší čas, aby občané vyměnili politiky a ne naopak.

Proč zrovna OBČANÉ.CZ? Nekupují si průzkumy veřejného mínění. Nejsou zvaní Václavem Moravcem do jeho debat. Nemají 100 mil. Kč a více na svou kampaň. Nemají v čele žádnou super populární celebritu z bulváru. Mohou být úspěšní? Budou umět vládnout? Nejsou příliš normální? My jsme přesvědčeni, že jsou občané již přesyceni hřmotnou permanentní předvolební válkou. Zároveň mají již dost neefektivní a neproduktivní vlády. Chtějí jediné - civilní, odpovědnou, slušnou, efektivní a spravedlivou správu země. To je produkt, který nabízíme. Máme dobrý program, týmy odborníků a osobnosti, které to vše garantují. Nejsme nijak spjati se současnou garniturou. S pobavením i úžasem sledujeme, jak dnešní matadoři slibují změnu a naději. Přesně podle rčení, že slibem nezarmoutíš. My nabízíme nejen změnu obsahu, ale i stylu a formy vládnutí. Stát musí řídit schopní manažeři a ne poslušné ovce stranických pavučin. My nabízíme kandidáty nejen profesně zdatné, ale i ekonomicky zajištěné a dostatečně pevné ve svých osobních (morálních) postojích. Nabízíme program a lidi, kteří jsou spjati s realitou života. Nenabízíme marketingová šidítka na jedno použití. Přesvědčte se sami

Volba strany OBČANÉ.CZ je šancí pro všechny slušné a schopné lidi.

## TYTO VOLBY MUSÍ VYHRÁT OBČANÉ!

Občané na prvním místě!

Politika nesmí být byznys!

Chceme právo a pořádek!

Vraťme občanům

důstojnost a sebevědomí!

Korupce nepatří do vyspělé společnosti.



**OBČANÉ.CZ**

## Máme, co si zasloužíme?

Blíží se volby, začíná rachotit bojový arzenál polických stran a začínají, anebo se připravují, bojová témata (obvinění protivníků).

Politické strany už dávno žijí svým vlastním životem a občané ve zbytku země také. Řeší zcela prozaické starosti. Jak uživit sebe a své blízké navzdory krizi, jak se popasovat s rostoucími životními náklady, kdy si stát (řízený střídavě pravolevým politickým „managementem“) nechává občany zalepit všechny díry způsobené jeho naprostou neschopností být dobrým hospodářem.

Po právu kroutime hlavou nad způsobem chování a jednání politiků ve věcech veřejných a i ve věcech osobních a vnitřně cítíme, že nastává jakýsi stav nasycení. Veřejné povědomí je již natolik zhrzené a rozhořčené, že mnoho lidí chce zásadní změnu a právem ji očekává ve veřejných službách a tedy i v politice.

Při všeobecně zažité představě platí, že Ti nahore by s tím vším nepořádkem měli už něco konečně udělat. Myslím, že tomu je tak jen částečně. Co my ostatní, nejsme součástí problému? Zcela určitě ano. Korupce a všeobecné podrazy nevznikají jen v politice. Politika je technicky řečeno „zesilovačem“ obecného stavu věcí, protože se v ní se rozhoduje o větších a globálnějších věcech. Tím se v ní také generují i mnohem větší problémy. Z toho logicky vyplývá, že jsme součástí politiky my všichni. Tvoříme ji dnes a denně a to i tehdy, kdy to tak vůbec nevypadá.

Podívejme se na vzájemné vztahy mezi lidmi. Korupce, kterou tolik u politiků a pracovníků státní správy kritizujeme, přehlízíme v běžném životě. Při sjednávání zakázek přede-

vším mezi malými firmami a velkými hráči na trhu jde o věc tak běžnou, jako dýchání. Co takhle mezilidské vztahy? Silnice vypadají jako otevřená gladiátorská aréna, kde šanci mají pouze ti nejdrzejší a nejbezohlednější. Ostatně výsledky jsou až příliš jasně viditelné. Obchodní řetězce nás pasují na zemi, kde se krade nejvíce v Evropě. Jak obrátit stát na daních je národní sport, kterým se dokonce mnohdy chlubíme. Naše rezignace a určitá nevšímavost vůči problémům blízko nás, jako jsou problémy s podivnými rozhodnutími na úrovni obcí a měst, nás pouze rozčílí, ale neptáme se zodpovědných proč. Tím vším se tedy nepřímou přihlašujeme k toleranci nepravostí. Myslím jsem si, že za komunisty tradované heslo „kdo nekrade okrádá rodinu“, bude po dvou desetiletích mrtvé. Opak je pravdou!

Nemám rád přílišné sypání popela na vlastní hlavu, občas se to u nás v porovnání s jinými národy přehání. Mám-li být ale objektivní, nejen naše veřejná scéna, ale ani my občané svobodného státu nemáme důvod k jáso- tu sami nad sebou.

Co tedy s tím? Žijeme tady a v této době. Najdeme v sobě to dobré v každém z nás a změňme náš život k lepšímu. Vezměme na sebe zodpovědnost v denním životě a netolerujme špatné věci kolem sebe. Pak budeme mít i více odvahy udělat rozhodnutí například ve volbách jestli dát na zatachlu jistotu státních zlodějů (pardon, jinak to ale už říct nelze), anebo dát příležitost novým a nezprofanovaným lidem.

Jan Soustružník, Ostrava

## Cesta zpátky nevede

Naše vláda i vlády minulé a především politické strany vládnoucí i opoziční utrácely, utrácení a další utrácení plánují v rámci předvolebních slibů bez skrupulí a bez úvahy o dopadech na naši vzdálenější budoucnost, tedy budoucnost našich dětí.

Asi by se dalo říct, že máme takové poslance a vládu, jaké si zasloužíme, protože jsme si je zvolili. Já si opravdu myslím, že tohle už si nezasloužíme. Korupce a hloupost vedou náš stát ruku v ruce. Dokud ovšem budeme k lidem, kteří jsou za to odpovědní, vzhlížet jako k vůdcům národa a dávat jim naše hlasy, nebo tuto situaci ignorovat a nevolit, nic se nezmění.

Já sám už více než rok hledám, jak efektivně uplatnit svůj hlas. Hledání to je opravdu náročné. Kterékoli z parlamentních stran jej nedám, protože jejich přední představitelé a také jejich poslanci a senátoři se podíleli a nadále podílejí na plnění této země ve svůj prospěch. A obávám se, že nyní schovaní za „úřednickou“ vládu a s určitou hrozbou odtržení od korytka, se do zajištění svých osobních zájmů pustili ještě intenzivněji. A to včetně staronových TOPáků, kteří ještě nedlouho před podzimními volbami vůbec nebyli stranou, i když se tak nazývali a jejichž zakladatel nese lví podíl na finančním stavu tohoto státu.

Je tu také široká nabídka nových stran. Potíží je v tom, že jsou často financovány podobně podivně jako parlamentní strany (Věci veřejné), nebo z nich přímo září zahledění jejich hlavních představitelů do svých nových rolí a svého zviditelnění se bez ohledu na míru smyslu a logiky (Suverenita). Jiné se pak díky tomu, že chtějí věci dělat naprosto

čistě a transparentně potýkají s nedostatkem financí, který je v soutěži v podobě, která je nastavena, znevýhodňuje tak, že jsou jen velmi málo viditelné (Občané.cz). Zásadní však je, že to, doufejme zatím, vypadá, že žádná z nich neumí nadchnout dostatečný počet voličů pro volbu nové cesty, jakkoli je neznámá. Odpor vůči změně je v naší společnosti opravdu velký. Pro mne však už byla překročena hranice, kdy se raději vydám cestou neznámou, než tím marastem, který mi dlouhodobě přináší současní „zástupci lidu“. A že to bude bez ohledu na jejich sliby pokračovat, je více než jisté. Jak by například mohl proti korupci začít bojovat někdo, kdo je v ní zapojen a komu celý vybudovaný systém poskytuje jak znační příjmy, tak určitou míru jistoty v získaných pozicích a funkcích.

Posledně jmenovaná strana Občané.cz mi ze všech, kterými jsem se v úvodu mého zabývání se politikou, vyšla jako ta, která si zaslouží moji pozornost. Zapořil jsem se tedy aktivněji do jejího fungování, spolupracuji na jejím zviditelnění a věřím, že se nám ještě podaří získat prostředky a najít cesty, které umožní její myšlenky prezentovat širšímu okruhu voličů a nabídnout jim, dle mého názoru, odpovědnou volbu svých parlamentních zástupců.

Jiří Rejmánek

## Představujeme vám některé z našich lídrů



**Jihomoravský kraj**  
**Jan Zlámal**

Narozen 1961 v Opavě

Od roku 1984 žije a pracuje v Brně. Po absolvování doplňkového pedagogického studia na Pedagogická fakultě pracoval na SOU dopravním jako sportovní instruktor. Poté několik let působil jako obchodník. V současné době působí jako pojišťovací poradce specialista v jedné z největších pojišťoven u nás. Jeho koníčky jsou hudba a sport, který se snaží stále provozovat přiměřeně věku a opotřebování organismu. Je ženatý, šťastným otcem dvou dětí. A právě to byl jeden z důvodů jeho rozhodnutí, možná ten nejpodstatnější, pokusit se o změnu, která umožní budoucím generacím v této zemi plnohodnotně žít. Program strany OBČANÉ.CZ se mu jeví jako ta nejlepší cesta k této změně.

**Moravskoslezský kraj**  
**Jan Soustružník**

Narozen 1963

Absolvent Vysoké školy Báňské, Fakulty strojní, obor Projektování a konstrukce hydraulických systémů. Prošel praxí jak ve velké firmě Vítkovice, tak v několika soukromých společnostech. Od roku 2004 je technickým ředitelem strojírenské společnosti (KOMA-Servis, s.r.o.).

Ve volném čase se věnuje volejbalu, cyklistice a lyžování. Má rád rockovou hudbu, celoživotním zájmem je historie.

Jeho vstup do politiky je návratem po 20-ti letech, kdy byl jedním ze zakladatelů „Občanského fóra“. Po zkušenosti s politikou (nástup prospěchářů po roce 1990) nechtěl už tuto zkušenost opakovat. Uvědomil si však, že situace, ve které se naše země nachází, se podobá už jen velmi vzdáleně ideálu dobře fungující svobodné společnosti. Jako technik a člověk, který přes všechna dnešní negativa vnímá život optimisticky, chce pomoci tuto zemi opravit, protože lidé



v této zemi mají potenciál najít se správnými lidry opět ztracenou sílu.

„Ideály strany OBČANÉ.CZ jsou pro mne v současné době jedinou zárukou nezprofanované a nezkorumpované strany, která staví svoji existenci na zájmu a profesionalitě lidí ze širokého spektra společnosti.“



**Pardubický kraj**  
**Robert Říha**

Narozen 1956

Po absolvování Gymnázia Holice v Čechách vystudoval Vysokou školu Báňskou v Ostravě. Osm let poté nastoupil na postragaduální studium na Právnické fakultě University Karlovy v Praze. Po ukončení VŠ působil na pražském magistrátu, následně v centrálních a bankovních institucích. V devadesátých letech se stává jedním ze spoluzakladatelů korbálu v ČR a jeho první ligy. Před 6 lety založil rodinnou firmu. V tomto období byl také v místě trvalého bydliště jedním z iniciátorů a zakladatelů bytového družstva, založeného za účelem převodu bytů pro 170 rodin do osobního vlastnictví. Je aktivní i ve svém volném čase: jezdí na vodu, v zimě holduje běžkám, hraje basketbal - je vedoucím basketbalového oddílu a členem výboru TJ SOKOL STODŮLKY, o prázdninách působí jako vedoucí na týdenních školních cykloturistických kurzech. Do roku 2009 nebyl nikdy členem žádné politické strany. Lídrem pardubického kraje se stal z prostého důvodu: srdcem je totiž stále Východočechem!

**Karlovarský kraj**  
**František Šnajdauf**

Narozen 1954

Po studiích od roku 1980 pracoval v bankovním oboru, po roce 1989 pak v oblasti úvěrování soukromých firem. Od



roku 1996 provozuje soukromou živnost. V krásném františkolázeňském prostředí vybudoval malou rodinnou kavárnu, je ženatý, v soukromí relaxuje hudbou a sportem.

O veřejné dění se poměrně intenzivně zajímá již od revoluce, po roce 1994 aktivně vstupuje do politiky a od té doby je již čtvrté volební období členem zastupitelstva města Františkovy Lázně - průběžně jako aktivní opoziční člen, výrazný a hlasitý kritik klientelismu a korupce. I proto v roce 1998 opustil řady ODS. Krátce nahlédl i do parlamentní politiky jako člen poslaneckého klubu Unie svobody. Působí v uskupení stran a hnutí ALTERNATIVA.

Svou účastí na čelním místě kandidátky strany Občané.cz podporují projekt sblížení menších programově blízkých stran.

V posledních letech se snažím pojmenovat a napravit otázku nepřiměřeného vyvlastnění malých akcionářů společnosti Lázně Františkovy Lázně a.s.

V parlamentní politice chci mimo jiné prosadit přímou volbu starostů, hejtmanů i prezidenta republiky. Vzhledem k dosavadním aktivitám a zkušenostem bych mohl ve sněmovně působit v oblasti regionálního rozvoje a komunální politiky, eventuálně v rozpočtovém výboru.

**Vysočina**  
**Jiří Machek**

Narozen 1946

Vystudoval FEL ČVUT, v letech 1968 - 1969 pracoval v laboratoři výzkumu spánku v New Yorku a Ottawě na University of Ottawa. V roce 1971 dokončil Elektrofakultu a nastoupil práci ve Výzkumném ústavě matematických strojů. V roce 1978 absolvoval roční kurs v Paříži u firmy IBM na techniku sálových počítačů IBM 370/148.

V roce 1991 začal hospodařit na



restituovaném hospodářství ze strany manželky a dodnes se věnuje mléčnému skotu odchovávaného pastevně.

V mládí lyžoval, byl účastníkem přeboru republiky ve sjezdovém lyžování a je amatérským žákem prof. K. P. Sádla ve hře na violoncello.

**Jihočeský kraj**  
**Václav Princ**

Narozen 1949

Pochází z Litoměřic, kde žil do 18 let. Maturoval na SVVŠ v Litoměřicích a vystudoval vysokou školu VŠST v Liberci. Pracoval jako referent, později vedoucí technického úseku závodu. V roce 1980 se podruhé oženil a následně odešel se ženou do Českých Budějovic. Do roku 1989 pracoval 3 roky ve funkci ředitele závodu. V roce 1990 začal podnikat a rozvíjet vlastní firmu z obývacího pokoje až k firmě, která má 4 provozovny v Jihočeském



kraji a zaměstnává 30 zaměstnanců. Celý svůj produktivní život pracoval 20 let s lidmi ve výrobních závodech do roku 1989 a 20 let podniká. Má široké zkušenosti jako manažer, je důsledný, cílevědomý. Cítí, že rozumí současným problémům společnosti a věří, že by mohl přispět k jejich řešení s využitím svých zkušeností.



## Zamyšlení před volbami

### Může někdo, kdo nedokázal najít 20 let cestu a zabředl v bahně, dělat průvodce na další 4 roky?

Koncem roku 2008 tvrdil předseda ODS pan Topolánek, že krize u nás není a spolu s panem Kalouskem předpokládali v roce 2009 růst HDP. Už za 4 měsíce to bylo jinak a dnes již nikdo nepochybuje o tom, že to nejhorší teprve přijde. Z čeho tak můžeme usuzovat? Z morálního úpadku, který nastal a nějak nevíme, jak bychom se z něho dostali. V roce 2001 jsme jako občané vyzvali vládu, aby jednala na nápravě chyb, kterých jsme se dopustili v 90. letech. Nekritizovali jsme jenom rozkradení státních podniků, nečinnost Policie ČR, možnou korupci státních zástupců a soudců, ale navrhovali jsme změny. Požadovali jsme, aby nebylo možné prodat zadluženou firmu, aby se firmy prodávaly podobně jako nemovitosti. Majitel by firmu mohl prodat teprve po jejím oddlužení, jinak by měl nést odpovědnost za zadlužení firmy. Nějak nám uniká, že si může každý založit 10,20 i více firem. Není v silách jednotlivce poctivě podnikat s 20 firmami. Je možné jich 19 zadlužit, vytunelovat a peníze věřitelů používat pro své osobní potřeby. Beztrestně!

Myslím si, že mezi lidmi se ví, co je nutné udělat, abychom odvrátili nejhorší následky krize. Trochu směšné mi připadají billboardy u silnic s nápisy, víme jak z krize, snížíme zadlužení na 50%, zrušíme poplatky u lékaře, budeme proplácat první tři dny v nemoci. Neuráží vás to občané? Mě ano. Stejně tváře, které známe již 10 a více let nám slibují, že napravit, co sami pokazili. Vždyť všichni byli u toho celých 20 let.

Problémem chování dnešní společnosti je reklama. Reklama, jak ji dnes známe, která není pravdivá, lže a klame spotřebitele. Politika se prodává podobně jako elektronika, drogerie, nářadí, potraviny. Čím horší kvalita, tím větší reklama a větší billboardy a celé stránky reklamy v denících. Je mi líto těch azylových domů pro matky s dětmi, penzionů pro důchodce, které se musí rušit, protože nejsou peníze. Kdyby ČSSD, ODS aspoň peníze do negativní reklamy věnovaly pro věci veřejné a tolik potřebné. Místo toho vyhazují peníze na pomluvy, na podporu těch nejhorších lidských vlastností, jako je nenávisť. Nenávi-

dí jeden druhého, aspoň tak to musí na každého působit. Ve skutečnosti si neublíží a spoléhají, že zase budou u moci. V tom případě jsem si zcela jistý, že si musíme zadlužení vychutnat až do toho nejhoršího konce. Ten, kdo nás celých 20 let vedl, nemůže dnes prohlédnout a měnit, co sám pokazil. Aspoň to se tvrdí o komunistech. Nevím, proč by to nemohlo platit i o jiných stranách. Všichni víme, že musí přijít změna. Změna nastane, když změníme složení politiků. Protože největší politické strany nechtějí změnit své vůdce a nemají návod na odstranění dopadů svých omylů, musíme volit jiné strany. Možná nejsou tak připravené do voleb a nemají tolik peněz, kterými by si mohly zaplatit reklamu. Nové strany budou přesně takové, jací jsme my, občané. Ani ODS a ČSSD nebudou lepší než jsme my občané. To je jenom iluze. Nejdříve musíme chtít my všichni změnu. Je na to ještě čas. Právě v květnových volbách je čas změnit politiku.

**Václav Princ, kandidát  
Občané.cz v Jihočeském kraji**

## Normální je..?

*Většina lidských, etických a morálních pravidel chování u nás vzala za své. Je normální nekrást? Je normální pomáhat druhým v nouzi? Je normální starat se o své vzdělání, zdraví a zaměstnání? Je normální uzavírat smlouvy podáním ruky a dodržovat je? Je normální přát svým sousedům jejich štěstí? Zdá se, že už ne. Promiňte mi následující plurál, vy se jistě chováte jinak. Korupce a zlodějna se šíří jako pandemie. Podvádíme, pomlouváme kdekoho, závidíme kdekomu. Ke státu natahujeme ruku a zneužíváme, co se dá. Tyhle jevy se nestaly masovými v posledních dvaceti letech, ale nemůžeme se stále vymlouvat na čtyřicet let komunismu. Absurdity „proč si kupovat drahé právníky, když si mohu koupit levné soudce“ se mění na „proč si kupovat drahé právníky, když si je mohu vyrobit“. Nedávné heslo „kdo nekrade, okrádá rodinu“ končí rezignací „kdo nepodplácí, je blbec“.*

*Neděláme s tím nic, návštěvy kostelů nebo rodinné výlety se změnilly na návštěvy stánků konzumu. Kriteria a symboly úspěchu platí podle toho, co kdo má nebo jak velký je papaláš. Změna k „normálu“ je běh na dlouhou trať. Chybí učitelé, kteří se vrátí k poslání ne jen k výkonu povolání. Trápí nás naprostá absence vzorů. Etičtí, čestní lidé, kteří něco dokázali, nemají šanci. V této fázi je nezbytné zastavit lavínu. Je třeba zavést pravidlo „krádež se nevyplácí“. Švýcarské soudy nebo americký daňový úřad nemilosrdně najdou a potrestají každého podvodníka, Korupce musí být okamžitě trestána, padni komu padni. Odmítněme ze svých daní financovat ty, kteří zneužívají sociální dávky. Odmítněme podporovat ty, kteří si systematicky ničí vlastní zdraví. Nepodporujeme ty, kteří nechtějí pracovat. Nepodporujeme flákače a odborové bafuňáře jdoucí za svou politickou kariérou. Nevolme podvodníky, korupčníky, papaláše ovládané lobbisty bez skrupulí. Určitě se tak dostane víc na ty, kteří pomoc skutečně potřebují. Pomáhejme jim i my sami. Nechme stát a vládu dělat jen to, co skutečně potřebujeme a zodpovídat se z výkonu funkce. Vyžeňme policii do ulic, přestaňme přidávat na smetišti, ve které se mění prostředí, v němž žijeme.*

*Staňme se architektky svých osudů! Nečekejme na volby, začněme hned! Normální není být ovci nebo se nechat vláčet setrvačností. Na to nepotřebujeme nový sedmnáctý listopad.*

**Ivan Pilný**

# Důchody – téma číslo jedna

**Hity letošních blížících se voleb jsou různé. Všichni zájemci o hlasy voličů se ohánějí zaručenými recepty na boj s korupcí a současnou ekonomickou krizí. Míra pokrytectví, která se skrývá v těchto plcích je nekonečná. V pozadí jiných témat se krčí skutečná časovaná bomba naší nedaleké budoucnosti, a tou je téma důchody.**

Všimněte si, že když něco politici vlastně moc řešit nechtějí, tak na ten ožehavý problém ustaví komisi. Už jsme měli komise proti rostoucí byrokracii, protikorupční a NERV a mnohé jiné. Je tomu tak i u důchodové reformy, kde funguje Bezděkova komise, a to již č.2. Málokde najdete tak koncentrovanou směs populismu, demagogie, alibismu a nezodpovědnosti jako tehdy, když političtí náčelníci spustí své návrhy k důchodům. A to bez ohledu na realistické závěry mladého ekonoma Bezděka, mimochodem šéfa penzijního fondu Aegon.

Téma je to nejvážnější z vážných. Zvláště proto, že nyní došlo ke kumulaci všech nepříjemných faktorů – náhlý ekonomický pokles, demografická prognóza a především pasivita několika posledních vlád. Pohled na řešení problémů v sobě skrývá čtyři základní aspekty – demografický, sociální, ekonomický a politický.

Současná ekonomická krize přinesla mimo jiné výrazný propad příjmů do důchodového systému. Připočteme-li k tomu stárnutí populace, pak je zřejmé, že bez zásadní radikální reformy máme zaděláno na velké potíže. Výplata důchodů tvoří značnou část mandatorních výdajů státu. Na 100 občanů v produktivním věku bude letos připadat v Česku 60 dětí a důchodců.

Odpovědnost za řešení situace musí být spravedlivě rozdělena mezi stát a pojištěnce, kteří přispívají na společný solidární důchodový účet a také na své osobní připojištění. To činí ve vyspělých zemích mnohem vyšší část z příjmu než je současných průměrných cca 430 Kč měsíčně v ČR. Přesto hlavní díl odpovědnosti nelze státu upřít. Není to jenom o mezigenerační solidaritě, o kvalitě života velké části spoluobčanů, ale i o garancích nad fungováním systému. I proto je řešení této problematiky opřeno v rozumně fungujících zemích o široký politický konsenzus. Jedině tak lze stabilizovat funkční model. Jedině tak lze do této nejisté doby vnést tolik potřebnou předvídatelnost.

Je nesporným faktem, že jsme si v dobách ekonomického růstu nevytvořili žádné rezervy. Je nepochopitelné, že se přebytky na důchodovém účtu používaly na spotřebu v jiných kapitolách státního rozpočtu. To je v mnoha zemích naprosto nepředstavitelné. A ještě méně pochopitelná je skutečnost, že nebyl zákonem zřízen rezervní důchodový fond. Do něj měly doputovat výnosy z dividend podniků s majoritou státu a z prodejů státních majetků. Právem se dnes plátcí daní, ale i zdravotního a sociálního pojištění ptají na to, kam se tyto zdroje poděly. Odpověď je tvrdá – byly projedeny a zcizeny!

Pravidla současného důchodového systému umožňují jen tři velmi nepopulární opatření. A to – zásadně prodloužit věk odchodu do důchodu, snížit důchody a zvýšit zdanění. Proto je nezbytně nutné radikální a bezodkladná změna současného systému. Ke konci minulého roku byl deficit na důchodovém účtu 30 mld. Kč. A i přes dílčí návrhy tzv. krizového Janotova balíčku bude na konci letošního roku 22,5 mld. Kč. A na něj si stát velmi drazě půjčuje. Spirála zadlužování se tak roztáčí dál. Dnes jsme na 6,5 % HDP, a to při nulovém růstu. Pomalu nabíráme tempo k řeckému modelu. To je účet všech vlád za posledních 20 let!

#### Shrnuto a podtrženo – je třeba:

- daňově zvýhodnit dobrovolný opt-out systém (což je kombinace povinného a dobrovolného sociálního pojištění), a to pro zaměstnance i zaměstnavatele
- garantovat minimální důchod při splnění základních podmínek
- oddělit financování základního důchodového pojištění od státního rozpočtu
- vytvořit rezervní důchodový fond, do něhož budou směřovat výnosy z prodejů majetku státu a dividend společností s majoritou státu
- minimální doba placení sociálního pojištění musí být 35 let, přičemž doba studia se do výměru důchodu nezapočítává
- stát garantuje vklady do povinného sociálního pojištění
- stát kontroluje systém fungování státních i soukromých penzijních fondů (majitelé nesmí nakládat s vklady bez souhlasu pojištěnců)

Je nejvyšší čas toto téma nadřadit jako celospolečenskou prioritu a otevřít širokou veřejnou diskusi, aby někdo zase nerozhodl o nás bez nás. Mějme na paměti, že každý rok přibude dalších cca 35 tisíc důchodců. A nůžky se budou rozevírat dál. Bez odvahy, otevřenosti a osobní odpovědnosti tento problém ani nepopíšeme, natož, abychom ho vyřešili.

Naše rada tedy zní – nevolme zbabělé populisty, demagogy, alibisty a mlžiče. Chce to méně politických plků a více selského rozumu.

**Petr Havlík, předseda OBČANÉ.CZ**

## Ze stanov KAN

- KAN se hlásí k ideálům svobody, demokracie, humanity a prosperity, prosazuje toleranci rasovou, národnostní i náboženskou, a uplatňování zásady rovnosti občanů před zákonem a rovnosti příležitostí

- KAN usiluje o nápravu křivd a potrestání zločinů, ke kterým došlo ze strany totalitních režimů, např. fašismu a komunismu, a odporuje všem snahám o nastolení totalitního systému vlády v ČR a jakéhokoliv jiného režimu omezujícího svobodu a nezávislost

- KAN usiluje o vytvoření fungující občanské společnosti

- KAN usiluje o rovný přístup ke všem sdělovacím prostředkům

### KAN si předsevzal:

- probouzet zájem obyvatel ČR o zodpovědnou účast na veřejném politickém životě obcí, regionů a republiky

- zajistit organizační základnu pro občany, kteří se chtějí politicky angažovat ve veřejném životě v zájmu rozvoje otevřené občanské společnosti, demokratických principů veřejné správy, spravedlivého právního řádu a pluralitní politické kultury

- zajišťovat výběr, výchovu a přípravu osobností vhodných pro kandidaturu do zastupitelstev obcí, krajů, do Parlamentu České republiky a do Evropského Parlamentu, i do jiných volených či jmenovaných funkcí ve státní správě.

- zajišťovat podporu vybraným kandidátům ve volebních kampaních

- členům zvoleným za KAN do zastupitelstev obcí, krajů, do Parlamentu ČR a do Evropského parlamentu zajišťovat odborné a informační zázemí pro kvalitní výkon jejich funkcí

- spolupracovat s demokratickými politickými stranami či hnutími a nevládními organizacemi doma i v zahraničí.

[www.kan.cz](http://www.kan.cz)

# DĚKUJEME ZA VAŠI PODPORU

## Těšíme se na setkání s vámi

Pokud chcete finančně podpořit politickou stranu OBČANÉ.CZ, můžete využít následovní možnosti:

1. přímo na náš účet po obdržení variabilního symbolu vydaným stranou OBČANÉ.CZ

**Číslo bankovního účtu:**  
**43-5356100267/0100**

2. zasláním SMS ve tvaru OBČANÉ na telefonní číslo 900 06 99. Cena SMS je 99 Kč včetně DPH. Více na [www.obcanecz.cz](http://www.obcanecz.cz) anebo na +420 261 174.

3. pomocí platebního systému MANUM superCASH®. K této platbě slouží čárový kód (stačí i jen jeho číslo), které naleznete v Občanských novinách a na Příspěvkové kartě. Převod peněz se provádí na terminálech společnosti Sazka a.s.. Obsluhu terminálu sdělíte částku (případně

# SPOLUPRÁCE

Již před neuskutečněnými podzimními volbami jsme vydali výzvu k ne-parlamentním politickým stranám, zájmovým a občanským sdružením, v níž jsme nabídli naši značku jako platformu budoucí integrace. Celý text najdete v našich v nultém ročníku Občanských novinách pod názvem „Vůle je chtít – svoboda je mocí.“

Jsmo velmi potěšeni, že naše snaha o sblížení různých subjektů s blízkými programovými východisky byla vyslyšena. Na našich kandidátních listinách pro nadcházející volby naleznete kandidáty Alternativy, především v Karlovarském kraji. Významně jsou mezi našimi kandidáty zastoupeni Nezávislí starostové a také představitelé KAN. Mimořádný dík si zaslouží především Ing. Jiří Kotek, který jako statutární zástupce ALTERNATIVY přispěl k tomuto výsledku zcela zásadním způsobem. Jsme rádi, že nás podporuje také občanská iniciativa pod názvem Pracovní smlouva.

To vše je dokladem toho, že jsme zvolili správnou cestu a budeme v ní pokračovat. Nejedná se o jednorázové partnerství pouze pro tyto volby. Naše ambice být integračním jádrem spřízněných subjektů tímto prvním krokem nekončí.



## ALTERNATIVA pro OBČANÉ.CZ

ALTERNATIVA je modelovým příkladem jedné z možností, jak vzdorovat současnému korupčnímu a lobbyistickému systému moci. Je to regionální politická strana působící v Karlovarském kraji. Je postavená na činnosti místních aktivních občanů a zastupitelů. Veřejně slovem a činem se vymezuje proti zmíněným nešvarům. Tak se uvedla do vědomí veřejnosti, proto má také její značnou podporu.

V uplynulém roce se ALTERNATIVA snažila najít za hranicemi svého kraje obdobnou alternativu pro volby do Parlamentu ČR. Hledala mezi osobnostmi malých stran, působícími spíše regionálně. Podrobnější informaci je možno nalézt na [www.alternativa08.cz](http://www.alternativa08.cz), kde vyzvíte, že mezi partnery, účastníky opozičního sjednocování se objevily Nezávislí starostové, KAN, ČSNS, alternativní platforma US, ANEO, Demokratická unie, 4vize, či zaniklá ODA, VPM a SOS. Cílem této aktivity je společná podpora stran a hnutí pro kandidátku OBČANÉ.CZ.

Ing. Jiří Kotek, manažer ALTERNATIVY

## Marnost boje s korupcí při slepotě policie a loajalitě prokuratury

Karlovarská „losovačka“, skandální prodej městského majetku, prapodivné stavby a demolice v památkovém centru, zbohatnutí vedoucí stavebního úřadu paní Doubové ... to a desítky dalších příkladů, kterými se Karlovy Vary zapisují nesmazatelně do mapy nejkorumpovanějších míst, patrně nejen v rámci České republiky. Bohužel lze právě karlovarské příklady vzít za ilustrativní příklad tristní situace v této oblasti v celé republice. Za jedno volební období přesahují přímé škody z tohoto systému pouze v Karlových Varech 2 miliardy Kč(!).

Získat podklady a dokumentaci pro seriózní zveřejnění takovýchto kauz je složitý problém. O nezbytné odvaze a značné odborné náročnosti pro takové vystoupení se není třeba zvláště zmiňovat. Co ale stojí za pozornost, je smysl takové práce. Vedle doslova sebevražedného efektu, který se projevuje konkrétními persekucemi a likvidačními kroky ze strany mocí obdařených koaličních politiků a jim servilních úředníků proti opozičníkům, kteří na tyto jevy poukazují, je tu však obecně ještě závažnější věc - postupně narůstající pocit marnosti ve společnosti. Veřejnost začíná být frustrována z bezpráví, když jen „bezmocně“ přihlíží, jak koaliční politici a někteří úředníci neúměrně svým oficiálním příjmem bohatnou.

Důvěru ve slušný demokratický systém pak zcela boří to, že ve společnosti speciálně vytvořené orgány na vlastní ochranu – tedy systém policie, státních zastupitelství a soudů zcela selhávají. Soudy se mohou snadno z tohoto osóčení vyvinut jen proto, že prvně jmenovaní policisté kriminální, protikorupční či finanční k nim pod dozorem státních zástupců nejsou schopní či ochotní předložit jednu takovou kauzu k rozsouzení(!). Až po prvním, druhém či třetím takovém soudu lze hodnotit jeho přínos k ozdravení společnosti.

Důsledky takového korupčního stavu je zbytečné vyjmenovávat, avšak při zamyšlení každému vyjde najevo, že celý náš občanský systém je v rozkladu. Prorůstá jím mafie nedotknutelných zbohatlíků ovládajících celý státní systém ke své potřebě. Zkorumpovaní politici jsou pouze vyměnitelnými prostituty, kteří však ovládají úřední aparát. Do něj dosazují své lidi, poskytují jim dokonce své „právní“ vzdělání. Nevytváří se nic jiného a menšího, než chobotnice mafie.

Tento příspěvek necílí k utužení pesimismu a marnosti, ale naopak nabádá k aktivitě! Nikdo, ani jediný z občanů by se neměl nechat opjjet rohlíkem o „budování“ či „klidu na práci“, ani by se neměl nechat zastrašit různobarevnými hrozbami. Mohl by si však uvědomit, že volební lístek v jeho rukou je skutečně velmi mocný nástroj, kterým právě on sám osadí nejen tu chobotnici ale i její oponenty. Proto má smysl hledat lidi podle své víry, vědomí a svědomí. Stejně tak jsme hledali v malých regionálních stranách své spolukandidáty a pro ně oporu ve společné kandidátní, abychom dali voličům svojí slušnou a čitelnou nabídku volby.

Jiří Kotek, ALTERNATIVA pro OBČANÉ.CZ  
Zastupitel v Karlových Varech a v kraji

kód), kterou chcete podpořit stranu **OBČANÉ.CZ (100 Kč, 200 Kč, 500 Kč)**, a obsluha se o vše ostatní postará. Výhodou této platby je dostupnost (supermarkety, čerpací stanice PHM apod. i o víkendech), bezpečnost (přenosy šifrovány) a hlavně anonymita (nikde se nezadávat osobní údaje).

Můžete přispět přímo přes internetové stránky [www.obcanecz.cz](http://www.obcanecz.cz) (na ploše najdete ikonu „Podpořte nás – příspěvky“, klikněte a průvodce Vás navede).

Děkujeme za vaši podporu **OBČANÉ.CZ**



**OBČANÉ.CZ**

děkujeme

**Příspěvková karta**

Kartou je možné v hotovosti přispět straně **OBČANÉ.CZ** částkami **100, 500 a 1000 Kč**. Uhradit příspěvek můžete na kterémkoli terminálu Sazka, a.s. nebo Česká pošta, s.p.





**100 Kč**



3335 0527 0382 7000 1000 0015

**500 Kč**



3334 1076 1206 4000 5000 0019

**1000 Kč**



3338 8855 3383 8001 0000 0013

Návod pro obsluhu terminálu Sazka: [Neloterijní služby](#) | [Platby](#) | [Platba faktur](#)